

Профилактика экстремизма – система правовых, организационных, воспитательных, пропагандистских мер.

Деятельность учреждений культуры направлена на предупреждение, предотвращение негативных явлений в молодежной среде, профилактику национального экстремизма и формирование культуры межнационального общения.

Работники КДУ комплексно подходят к формированию толерантного отношения подростков и молодежи к гражданам любой национальности, патриотическому воспитанию личности.

Работниками клубных учреждений в 2014 году были проведено 132 мероприятия с числом участников 1763 из них для детей 85 мероприятий с участием 979 детей.

Много внимания было уделено и патриотической направленности, в ЦК и Д г. Орлова к дню героев Отечества проведен тематический вечер «Российской славы имена и лица», к 25 летию вывода войск из Афганистана прошло мероприятие «Мы этой памяти верны», районный конкурс агитбригад «Память сердца», районный конкурс военно- патриотической песни «Во славу России», проведены два Дня призывника

В Шадринском ДК прошло мероприятие «Их объединила одна беда – война!», в Цепелевском ДК к Дню Победы «Великие люди великой страны», Дню России в Колковском ДК прошло мероприятие «Песню дружбы запекает молодежь», к Дню Защитника Отечества в Русановском ДК «Широка страна моя родная, много в ней народов проживает...», в Кленовицком клубе « Воинам интернационалистам посвящается».

Важную часть в духовно – нравственном воспитании молодежи занимают циклы тематических бесед, устных журналов, тематических программ «О нравственности»,

« Слово ранит, слово лечит», «Дружба как стекло, разобьешь не сложишь», «Жить в мире с собой и другими», «Легендарные личности России» другие.

В Кузнецовском ДК – круглый стол «Экстремизму нет!», где обсуждались проблемы отрицательного влияния экстремизма на нашу многонациональную страну.

Все проводимые мероприятия взаимосвязаны многими направлениями деятельности и для достижения их цели работники культуры решают задачи, связанные с индивидуальным подходом к каждому жителю и посетителю.

Беседа в Тохтинском ДК «Секты расставляют сети» познакомила учащихся школы с определением, что такое тоталитарная секта, с методикой вовлечения человека в секту, о деятельности сект в России.

В ходе занятий на уроках нравственности, проведенных в Чудиновском ДК, «Здравствуй друг - шире круг», «Добрым будь», «Поговорим о доброте» обсуждались понятия: «терроризм», «экстремизм», «национализм».

В современных условиях развития общества явно наблюдается утрата национальных традиций, нарушение передачи опыта от поколения к поколению. В связи с этим, одним из важных направлений работы КДУ

является изучение и освоение народных певческих традиций, обрядов, праздников народного календаря, приобщение к ним молодого поколения.

На сегодняшний день эта работа в большинстве ДК представлена концертными и игровыми программами, презентациями, обрядовыми действиями на основе народных традиций, цель которых познакомить детей с народной традиционной культурой. Дети принимают участие в таких праздниках народного календаря и православных праздниках как «Рождество», «Святки», «Масленица», «Пасха», «Красная горка», «Троица» «Пётра и Февронии», «Иван Купала», «Яблочный Спас», «Аграфена – Купальница», «Покров», «Егорьев день» и другие.

Приобщение населения к традиционной народной культуре ведется не только в рамках работы с детьми. Специалисты ДК ведут работу по изучению, распространению и популяризации фольклора среди взрослого населения. Так во многих учреждениях организуются посиделки для взрослых, например, в Колковском и Кузнецовском ДК.